

传北京广电下“封杀令”

郭德纲 众叛亲离 四面楚歌



□据《南方都市报》

继殴打记者的郭德纲徒弟李鹤彪被刑事拘留，何云伟、李菁宣布退出德云社之后，德云社又于7日凌晨在其官网上公布了9日起将停止所有小剧场演出、内部整顿的消息。同日，郭德纲相关的所有图书音像制品也从北京一些大型书店中下架，而郭德纲的博客也已经关闭，并删除了此前所有博文。虽然另外两个博客尚未关闭，但也已经停止了内容更新。种种迹象表明，郭德纲和他的德云社，现在已经处在“四面楚歌”的境地。

“太乱了，真没想到事情会发展到如此地步。事已至此，我也不便再多说任何事情。”7日晚，记者几经周折终于联系上了德云社的一位内部工作人员，但前一天还向记者分析何云伟、李菁退社原因的这位人士似乎也意识到了事态的严重，不肯再多说半句。而德云社副总经理、郭德纲的经纪人王海虽然也接了记者的电话，却拒绝对目前的事态发表任何评论。至此，围绕郭德纲和德云社的是是非非已经越来越复杂化。

相关链接

记协表态： 坚决维护合法采访权

据中新网报道，郭德纲徒弟李鹤彪殴打登门采访的北京电视台摄影记者事件发生后，中国记协维权部门对此十分关注，部门负责人7日表示：依法开展舆论监督，是新闻媒体的合法权利。要坚决维护记者合法的采访权，制止干涉记者合法采访的行为，在全社会营造良好的舆论监督环境。

主流媒体 发声指责

郭德纲徒弟打人事件发生一周以来，包括中央电视台、新华社在内的主流媒体都陆续发声，指责郭德纲的言论及行径。

新华社题为“公众人物面对监督要自重”的文章中指出：“但凡一个人成为公众人物，得到人们的认可、尊重或崇拜，大都有过人之处，比如有一技之长、富有才华、善于经营、位高权重等等，但同时也占有更多的社会资源。因为公众人物的这些身份和地位，公众就有权以更高的标准来衡量他们，有权对他们进行更多的监督，有权对他们的行为说三道四。对他们自己而言，则必须是‘严于律己，宽以待人’。说得通俗一点儿，一个公众人物就连吃饭的姿势、穿衣的风格，都得想想：这样是不是符合自己作为公众人物的身份，更不用说说要成为诚实守信、遵纪守法的带头人。”

“可是眼下有一些公众人物不是这样。想当初，‘粉丝’们对他们的崇拜如‘滔滔江水，绵绵不绝’；如今，揭开外衣一看，却是大有波皮无赖、胡搅蛮缠的‘内涵’，让世人看了真是大跌眼镜。”

“主流价值观更不容挑战。不管你多么能言善辩、信口开河，真相只有一个，并且终将水落石出。一就是一，二就是二，真相不会因为你是公众人物而有所改变。”

【打击1】

德云社整顿，停止小剧场演出

7日凌晨，德云社在其官网德云相声网上发表声明，表示从9日起将停止所有小剧场演出：“北京德云社特决定自2010年8月9日起暂停所有小剧场的常规演出，进行内部整改。具体的演出恢复时间，将根据实际情况另行通知。特此通告。”声明传出，记者第一时间和德云社副总经理王海取得了联系，电话中，王海拒绝对此事发表任何评论，只是表示“演出近期不会恢复”。

当日，记者先后来到德云社位于天桥和三里屯的两个剧场，在剧场的

售票窗口前也看到了相关的停演声明。不过，现场仍有不少观众在购买7日、8日两天的门票，部分“黄牛党”手里也举着门票吆喝着“8日晚上最后一场演出了啊，下周一开始就不演了！”以此来吸引路过的行人。据剧场售票窗口的工作人员介绍，德云社虽然停止了所有小剧场演出，但14日、15日两晚在北展剧场举行的“郭德纲、于谦合作十周年专场演出”依然会如期举行，目前该演出的售票工作也一切正常。

【打击2】

传被“封杀”，图书音像制品下架

近日，有细心的观众发现北京电视台已经停播了所有和郭德纲相关的电视节目，而一直支持郭德纲和德云社的北京文艺广播也没有再播放任何郭德纲的作品。据知情人士透露，此举是因为北京广电总局已经下达了“封杀令”，郭德纲至少在短期内不会再出现在任何北京的电视、广播节目中。该人士还表示，德云社停止演出的举动很可能和“内部整顿”无关，“应该也是和‘封杀令’有关吧，被勒令停止演出，毕竟现在郭德纲是犯了众怒”。

除了电视、广播，有媒体7日还报

道了郭德纲的图书音像制品已在北京所有音像店和书店下架的消息。而从记者7日走访了解到的情况来看，该报道并不完全属实。目前，下架的情况还仅限于中关村图书大厦、西单图书大厦、王府井书店等大型综合书店。而在一些小型的音像制品店中，郭德纲的相关作品依然在销售。“暂时还没有接到下架的通知，也不知道那些大书店下架的消息。不过如果确有此事，过两天通知应该会传达到我们这里。”走访中，FAB音像制品店的一名工作人员对记者说。

【打击3】

何云伟、李菁之后，曹云金也萌生去意？

7日凌晨，就在德云社发表停演声明没多久，有网友发现郭德纲的博客突然消失了，里面的博文均已删除，只剩下“德云版主”几个字。不过，其另两个博客仍未关闭，但没有内容更新。此前刚刚宣布退出德云社的何云伟接受媒体采访时表示：“德云社的运行机制有很多不健全的地方，退出的想法由来已久，和李鹤彪打人一事没有任何联系。具体情况，我和李菁会在9日召开发布会，向外界进行详细解释。”据悉，退出德云社后，何云伟和李菁的去处还没有敲定，但周

三他们将会出席北京青年相声节的演出。届时，之前出走德云社的徐德亮等人也会悉数亮相。

从目前的态势来看，德云社的“地震”似乎还没有结束的意思。日前，有知情人士爆料，郭德纲的二徒弟曹云金也已萌生了退出德云社的想法。但在采访中，曹云金谈及此事时有些含糊其辞：“的确很长时间没有参加德云社的演出了，现在也有一些电视剧和主持的工作。但我能有今天，与师傅和德云社的培养是分不开的，我和他们的感情还是很深的。”



何云伟、李菁在演出。

